



NAŠ PROJEKT ZA SVIJET

Nismo prihvatili francuski model, dali smo sve od sebe da se igra, zato neka zasad bude i bez publike

DAVOR ŠUKER Uoči nastavka nogometne sezone predsjednik HNS-a i Zoran Primorac, prvi čovjek HNS-ove Zdravstvene komisije, pred novinarima

TOMO NIČOTA

Na dan kad se nogomet vratio u Hrvatsku, na Dan državnosti, nekoliko sati prije no što se u Koprivnici nakon skoro tri mjeseca zakotrljala lopta, prof. dr. Dragan Primorac, prvi čovjek HNS-ove Zdravstvene komisije slavodobitno je ustvrdio:

- Od 700 testova na virus svi su negativni! Od 350 uzoraka seroloških testiranja imali smo sedam njih, dakle, samo dva posto, koji su razvili antitijela i bili u dodiru s virusom, ali i oni su na kraju negativni.

Brand izvan granica

Tako da je nogomet nakon korona-križe u Hrvatskoj krenuo, rekli bismo, u savršenoj epidemiološkoj situaciji. Održao je prof. dr. Primorac prezentaciju kako je HNS odradio priču oko testiranja, od samih priprema za povratak nogometa do trenutka kad je dobio zeleno svjetlo za nastavak natjecanja, prvo u Kupu, potom i u HNL-u.

- Ovaj je projekt postao brand izvan granica Hrvatske. Razgovarao sam s ljudima i u FIFA-i ovo što smo mi napravili već zovu hrvatskim modelom. Impresioniran sam i profesionalnošću i ozbiljnošću klubova, svih ljudi koji su radili na tome. Prva država smo u svijetu koja je objavila taj sveobuhvatni model, što je i objavljeno u najrelevantnijim medicinskim časopisima.

Ono što je HNS, na čelu s prof. dr. Primorcem napravio, a čime se hvali, jest, kaže, cijeli taj proces od prvog dana do trenutka kad je napravljen i zadnji test.

- Mi smo krenuli s tim modelom prije dva mjeseca, kad još nitko i nije razmišljao o povratku nogometa. Znali smo da će pandemija jednom doći do kraja i da treba razmišljati kako što prije vratiti nogomet - rekao je Dragan Primorac.

Dio tog modela bila je, dakle, priprema, sve one preporuke i način treninga, od grupa po pet do današnjih pravila. Tu su i dva testa, po 35 ljudi iz svakog kluba, od čega je onaj drugi test bio serološki, uzimao se i uzorak krvi i po tome se vidjelo koliko je igrača zaraženo, odnosno bilo u kontaktu s virusom. Paralelno s time, kaže Primorac, pratili su i istraživanja i nova saznanja u vezi s Covidom-19, koliko je (a)simptomatskih slučajeva, zatim saznanja da virus ostavlja posljedice i na srce i kardiovaskularni sustav pa se i zato rade pretrage srca.

- Upravo ću sad zvati u FIFA-u i UEFA-u i obavijestiti ih o svim našim rezultatima i vjerujem kako će uskoro i svi ostali krenuti raditi po ovom našem modelu. Jer, ako hrvatski klubovi mogu igrati međunarodna natjecanja, onda mogu i ostali na ovaj način doći do toga - rekao je Primorac.

Na red je, naravno, došlo pitanje i o povratku gledatelja na stadione.

- Sad je najveće pitanje odgovornosti, nećemo napraviti nijedan rizik. Za mjesec dana ćemo biti u boljoj mogućnosti to modificirati, apsolutno ćemo slušati struku - kaže Primorac, dok se na tu temu oglasio i predsjednik HNS-a Davor Šuker.

- Svaka zemlja će odraditi svoj posao, najbolje je da bude bez gledatelja, ne želim ulaziti ni u čiji



Davor Šuker i Dragan Primorac

Hrvatska je pokazala ozbiljnost, zahvaljujem svima koji su radili na ovom projektu - kaže Šuker

posao, svaka dva tjedna se mijenjaju pozicije. Bili bismo sretni da napunimo stadione, ali slušamo stručnjake i FIFA-u i UEFA-u.

Nadam se da će i idući tjedan sve proći dobro da krene HNL i da pokazemo svijetu da možemo sve organizirati - kazao je Šuker te dodao:

- Naši klubovi samo tri posto budžeta pune od prodanih ulaznica. Pitali su nas zašto ne prihvatimo francuski model, ne završimo sezonu, proglasimo prvaka i klubove koji će igrati u Europi. Nismo htjeli, nogometaši su ipak nogometaši, znaju raditi taj posao, što bi radili da ne igraju šest mjeseci? Ne mogu ići sezonski raditi na more. I zato smo se borili. Pregrmimo zato ovo još neko vrijeme, a doći će trenutak kad će opet sve biti kao prije.

Naravno, puno bi se o svemu tome moglo pričati, puno je tema na meniju, puno pitanja, ali ovu su priliku ipak HNS i Šuker iskoristili kao širenje pozitivne, s optimizmom, jer se nogomet vraća na teren. Ipak, prof. dr. Dragan Primorac kazao je i što će biti ako netko od igrača bude zaražen.

- Odgovor je jednostavan, ako se dogodi, imamo mogućnost. Mjere su manje rigorozne, ali algoritmi postoje. Ali kako je određeno kretanje aktera tijekom utakmice, nema šanse da se netko zarazi. Uvijek za manje od sat vremena znamo tko je bio s kim u kontaktu!